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ІНФОРМ А ЦІЙНІ  А СП ЕК ТИ ЕВОЛЮЦІ ЙН ИХ 
ПРОЦЕ С ІВ В УКР АЇ НІ

Ві дповідно до поло ж ень Докт рини і н ф ор ма цій ної безпеки Укр а їни в с татті 
 ро з гл я даються  про бл еми  в дос конале ння е фек тивності протисто яння з овн іш -
ній інформац і йній агре сії в умовах  з ас тос ування РФ гібр идних техно л огій інфор-
ма ці йної в ій н и,   по літичного л айф хаку.  На основі хар а кт е рн ого для  ін ф о р-
маці й ного етапу  т ра нсформа ції сусп і л ьс тва роз витку з ро стаючого процесу с амо-
у свідом лення сусп ільної е вол юції у  кон те ксті інфо рмаційного  пр от и стояння 
 в і дз начаю т ься запити на  іде ологічні орієнтири р озв итку,  р оз г ля д ає ться процес 
їх задово л ення  біб ліотечн ими  у станов а ми , що освоюють сучасні комп’ют ерні 
техн ол о гії і  вв од яться в с тр ук туру  ст р ат егі чних кому н ік ацій наці ональн ого ін-
фо рм аційн ого  пр ос тору.
К лю ч ові с лова:  глобал ьна і нформат и за ція, інфор ма ці йна вій на,   по літ ичний 

 ла йфхакінг , н ей тр ал із ація  і нф о рм а ційної  аг ресії, к ом п’ю теризо вані  біб ліотечні 
у ст анови,  ст рат егічні  інформаційні  к омунік ації, полі т ич ний  лайфха к,  с тра те-
гічний  нар а тив нац іо н ал ьного інформаці й ного ком п ле кс у . 

Інфо рм а ці йний е тап роз витку с успільства актуалізує з начно біль шою 
м і ро ю , ніж на всіх  поп ередніх е т а пах  р озв итку  лю дства , необх ід ність 
самоус відомл ення  пр оцесу його евол юц ії .  Цей з а пит  в ідображ а є ться 
в затре б у ва ності  ід ео логічних  ор і єн тирів. Ці орі єнтири  пр о ник ають 
в і нф от ворення , в  про цес вик ор и стання  суспіл ь ст вом інфо рм аційних 
 р ес урс ів , стають  важ ли вою скла довою  і нф о рмаційного протистояння 
в межах гібридної війни. Важ ли вою про бле мою цього про цесу стає вдос ко-
на лення управ ління вико рис тан ням інфор ма цій них ресур сів. У її роз в’я-
занні зрос тає зна чення біб лі о теч них уста нов, озбро є них елект рон ними 
інфор ма цій ними тех но ло гі ями.

Різні аспекти про бле ма тики, пов’я за ної із вивчен ням реаль них зако но-
мір нос тей роз витку укра ї нсь кого сус піль ства на основі роз витку інфор-
 ма ти за ції, дос лі джу ються в робо тах пра ців ни ків Інсти туту істо рії Укра ї-
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ни, Інсти туту полі тич них і етно на ці о наль них дос лі джень ім. І. Ф. Кураса. 
У кон тексті вивчення про цесу про ти сто яння інфор ма цій ній агре сії РФ, 
інфор ма цій них чин ни ків сис теми інтег ра то рів Дон басу і Криму в загаль но-
ук ра їнсь кій єдності заслу го вують на увагу доро бки: О. Рафальсь кого, який 
роз гля дає про блему кон со лі да ції укра ї нсь кого сус піль ства;О. Кри виць-
 кої та В. Кора б льо вої щодо харак те рис тик іден тич ності укра ї нсь кого пог ра-
ниччя, новіт ніх роз ро бок з полі тич ного лайф ха кінгу, нара тив них тех но-
ло гій, іде о ло гіч них особ ли вос тей сучас ного соці аль ного про цесу; цикл 
робіт колек тиву дос лід ни ків НБУВ під загаль ним керів ницт вом ака де міка 
О. Они щенка щодо дос лі джень інфор ма цій них обмі нів, інфор ма цій ної 
без пеки, участі в цьому про цесі ком п’ю те ри зо ва них біб лі о теч них установ.

Ме тою статті є роз гляд від обра ження в інфор ма цій них про це сах сучас-
ності тен ден цій сус піль ного само ус ві дом лення, сус піль ної ево лю ції і, 
від по відно, поси лення іде о ло гіч ної скла до вої у зміс то вому напов ненні 
інфор ма цій них про дук тів, вико рис тання цього фак тора в інфор ма цій них 
про ти сто ян нях у межах гіб рид ної війни, участь про від них біб лі о теч них 
уста нов у цьому процесі.

Тур бу лентні потоки сус піль них змін на тери то рії коли ш ньої союз ної 
дер жави, про хо дячи етапи полі тич них, еко но міч них, тех но ло гіч них 
та інших перет во рень, нарешті зітк ну лися з про бле мою фор му вання 
іде о ло гіч них орі єн ти рів, доро го вка зів у май бутнє, без яких досяг нення 
цього усві дом ле ного май бу т нього є немож ли вим. У сус піль ній думці 
нині ш ньої Росії вже забуто від по відь В. Путіна на Вал дайсь кому форумі 
на запи тання щодо змісту сучас них наці о наль них інте ресів Росії. Адже, 
як зазна ча лося в пуб лі ка ції щоден ної Санкт-Пе тер бу р зь кої елект рон ної 
газети «Фон танка.Ру», тоді В. Путін від жар ту вався. Мов ляв, «що росі я-
нину добре, те і є наці о наль ними інте ресами. Це така від по відь весе лого 
дві єчника, який не знає, що ска зати на екза мені. Спо ді ва ється, що прой де, – 
про довжу вало видання. – Не пройде. Тому, що це питання з питань. Наці о-
нальна ідея – це усві дом лення того, хто ми зараз і куди ми маємо руха тись. 
І що ми будемо там робити. Це план, це наша місія…» [1].

Бай ду жість російсь кого керів ництва до роз робки чіт ких пуб ліч них 
орі єн ти рів подаль шого роз витку сус піль ства, необ хід ності його транс-
фор ма ції в умо вах нових сві то вих реа лій була обу мов лена заспо кій ли вим 
екс пор том бага тих при род них ресур сів. Однак, з пев ним зни жен ням 
зна чення цього фак тора в подаль шому, зни жен ням зна чення опе ру-
вання вуг ле це вими фак то рами в між на род них від но си нах, при уріз но-
ма ніт ненні дже рель них баз цих ресур сів, при зрос та ю чому замі щенні 
цих дже рел енер гії іншими, в тому числі від нов лю ва ними, бай ду жість 
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російсь кої еліти до іде о ло гії в сус піль ній сві до мості РФ, однак, пос ту-
пово, на рівні соці аль ної інту ї ції, почи нає викли кати три вожні від чуття 
в соці ально актив ної час тини гро ма дян. Інфор ма цій ний етап роз витку 
сус піль ства акту а лі зує значно біль шою мірою, ніж на всіх попе ред ніх 
ета пах роз витку людства, необ хід ність само ус ві дом лення про цесу його 
ево лю ції. Цей запит від обра жа ється в затре бу ва ності іде о ло гіч них орі єн-
ти рів. І нині цей про цес особ ливо наочно видно на спро бах виправ лення 
помил ко вих під хо дів у путінсь кому став ленні до іде о ло гії.

Сьо годні від сут ність здо ро вої твор чої атмос фери в сус піль стві все 
більше почи нає тур бу вати російську інте лі ген цію та про яв ля ється 
в російсь ких ЗМІ. Пев ною фор мою реа гу вання на цю ситу а цію остан нім 
часом у тео ре тич них побу до вах, що оформ ля ють сус пільне життя росіян, 
з’яв ля ється таке поняття як «путі нізм» [2], по ана ло гії з раніше панів ним 
у сус піль ній думці коли ш ньої радянсь кої дер жави марк сиз мом-ле ні-
ніз мом, однак із сут ніс ними від мін нос тями від нього.

На звана іде о ло гічна конс трук ція визнана РФ на дер жав ному рів-
ні. Поміч ник пре зи дента Росії В. Сур ков харак те ри зує «путі нізм» як «гло-
 баль ний полі тич ний лайф хак, метод управ ління, який добре пра цює» 
в умо вах Росії. У такий спо сіб, вико рис то ву ва ний в управ лінні Росією 
«ідей ний» метод, власне, є все ж таки не іде о ло гією, а запо зи че ним на За-
ході мето дом полі тич ного мані пу лю вання з фраг мен тар ним вико рис-
тан ням влас ного істо рич ного мате рі алу. Адже лайф хак – тер мін, пере не-
се ний із ком п’ю тер ного середо вища, озна чає набір мето дик і при йо мів, 
спря мо ва них на «зла му ван ня» існу ю чих сте ре о ти пів діяль ності для під ви-
щення ефек тив ності в про цесі досяг нення пос тав ле них цілей. При цьому 
вико рис то ву ються різні, корисні саме в кон к рет ній ситу а ції «поради і хитрі 
трю ки», і що харак терно – на основі наяв них мож ли вос тей без ство рення 
інно ва цій. Якраз останнє і від різ няє «путі нізм» від попе ред ніх «ізмів», 
засно ва них на орі єн ти рах перс пек тив ного роз витку. Однак слід зазна-
чити, що навіть поло вин час тий крок у напрямі до роз витку іде о ло гіч ної 
діяль ності, зроб ле ний у Росії, навіть його прак тична слабка пов’я за ність 
із «куль тур ною гра ві та цією гли бо кого наро ду», уяв лення про яку вво диться 
в обіг російсь кими іде о ло гами, заслу го вує – як нове явище в про па ган-
 ди стсь кій роботі в рам ках інфор ма цій ної війни – на увагу віт чиз ня них 
інфор ма цій них пра ців ни ків.

Треба при цьому вра хо ву вати і, від по відно, реа гу вати на ту обста-
вину, що поши рення в Росії і на оку по ва них тери то ріях цієї ква зі де о ло гії 
показує, що прав ляча вер хівка Росії про дов жує недо оці ню вати зна чення 
іде о ло гії як соці аль ного меха нізму роз витку [3]. Вве дення в полі тичну 
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прак тику російсь кої дійс ності нового лайф хаку може давати корот ко-
час ний резуль тат. Однак цей резуль тат не опи ра ється на наці о нальну 
тра ди цію, отже, не забез пе чує стій кості в про цесі роз витку та під впли вом 
нових обста вин сус піль ного життя втра ча тиме свою дієвість.

Ця обста вина має вико рис то ву ва тися віт чиз ня ними політ тех но ло гами 
в про цесі вдос ко на лення роботи з насе лен ням оку по ва них тери то рій 
на Сході Укра їни. Такий під хід під тве р джу ється остан німи дос лі джен нями. 
Зок рема, О. Кри вицька заува жує, що «на цін ніс ний прос тір пог ра ниччя 
впли ва ють різ но ма нітні чин ники: адмі ніст ра тивні кор дони, куль турні 
межі, стан сві до мості регі о наль них спіль нот, тра ди ції сим во ліч них прос то-
рів, міфи та ін. Цін ності та наста нови соці уму пог ра ниччя, закріп лені 
в архе ти пах та мен та лі теті, здатні акту а лі зо ву ва тися за спе цифіч них (особ-
ли вих, кри зис них, війсь ко вих)  реа лій сус піль ного роз вит ку» [4]. Саме 
тому визнання факту, що укра ї нсько-ро сійське пог ра ниччя, яке про -
ля гає через Дон бас, є «ризи ко ген ним фак то ром дер жав ної без пеки, має 
сти му лю вати роз робку дов го стро ко вих про грам, роз ра хо ва них на різні 
сег менти пору біж них соці у мів (етноси, різні сус пільні гру пи)» [4]. 
До цього можна додати ще й тезу про те, що спе ци фіка пог ра ниччя об’єк-
тивно може спри яти зни женню ефек тив ності російсь кого лайфхаку.

У про ти сто янні такого роду впли вам на гро ма дян у райо нах некон т ро-
льо ва них сьо годні Укра ї ною тери то рій вида ється ефек тив ним, і про це вже 
не пер ший рік ведеться дис ку сія у віт чиз ня ному політ тех но ло гіч ному 
середо вищі, вико рис тання аргу мен та ції із арсе налу фор му вання укра -
ї нсь кої іде о ло гії, що має бути доро го вка зом у перс пек ти вах наці о наль ного 
роз витку. Остан нім часом про неї, хоча б в її стар то вих пара мет рах, гово рять 
у вер х ніх еше ло нах укра ї нсь кої влади. Так, Пре зи дент В. Зеленсь кий 
нещо давно зая вив про необ хід ність опори на іде о ло гічні уста новки 
в роз витку укра ї нсь кого сус піль ства. У загаль них обри сах його іде о ло гія – 
«це завер шення війни на Дон басі і роз ви ток еко но міки Укра ї ни» [5].

 Однак слід зазна чити, що іде о ло гічні основи сучас ної інфор ма цій ної 
діяль ності в нашій кра їні ще не набули належ ної чіт кості, отже, поки 
що не стали осно вою загаль но сус піль ного об’єд нання. Проте фор му-
вання полі тич ної іде о ло гіч ної сис теми кон цеп ту ально оформ ле них 
уяв лень, ідей і пог ля дів на полі тичне життя, яке від би ває інте реси, сві то-
гляд, іде али, умо наст рої гро ма дян як об’єк тив ний сус піль ний про цес, 
від бу ва ється під час роз витку укра ї нсь кого сус піль ства поза бажан нями 
тих чи інших полі ти ків. Цей про цес сти му лю ється також необ хід ністю 
ефек тив ної від по віді на різ но ас пектні про яви інфор ма цій ної агре сії 
в межах гіб рид ної війни, що ведеться проти нашої держави.

12

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2019. Вип. 55



Інформ а ційні  а сп ек ти еволюці йн их проце с ів в Укр аї ні 

Дос від пока зує, що лише наяв ність міц ної іде о ло гіч ної основи наці -
о наль ної інфор ма цій ної бази спро тиву і роз витку може бути ефек тив ним 
дже ре лом нейт ра лі за ції шкід ли вих для інфор ма цій ного прос тору Укра їни 
зару біж них впли вів, навіть при пос тійно онов лю ва ній їхній тех но ло гіч ній 
базі. За її від сут ності неко ор ди но вана в жоден спо сіб, з іде о ло гіч ної 
точки зору, про ти дія інфор ма цій ній агре сії ослаб ля ється різ но век тор-
ністю інте ресів окре мих соці аль них струк тур сус піль ства, від мін нос тями 
в змісті регі о наль ної полі тики, вки дам в інфор ма цій ний прос тір Укра їни 
воро жої інфор ма ції в упа ковці нових тех но ло гіч них рішень тощо.

У сучас них умо вах про ти сто яння інфор ма цій ній агре сії зале жить 
як від якості про ве дення орга ні за цій них та тех но ло гіч них захо дів 
з без по се ре д ньої орга ні за ції інфор ма цій ної без пеки, так і від ефек тив-
ності зміс тов ного вико рис тання інфор ма цій них ресур сів, що зна хо дяться 
в роз по ря дженні сус піль ства, для від сто ю вання духовно-цін ніс них орі єн-
ти рів, ідей них при нци пів сус піль ного роз витку у сві до мості гро ма дян, 
що під па да ють під нега тивні інфор ма ційні впливи. Для цього необ хідно 
раці о нально вико рис то ву вати наявні в роз по ря дженні віт чиз ня них інфор-
ма цій них струк тур ресурси, пос тійно вдос ко на лю вати меха нізми управ-
ління цими ресур сами.

У про цесі роз витку обмі нів у наці о наль ному інфор ма цій ному прос торі 
Укра їни в умо вах інфор ма цій ної війни сут тє вого зна чення набу ва ють 
біб лі о течні уста нови, які вже пройшли стар то вий етап ком п’ю те ри-
за ції і впро ва джені в сис тему стра те гіч них інфор ма цій них кому ні ка цій. 
Саме робота біб лі о тек з напов нення цих кому ні ка цій необ хід ною для 
роз витку сус піль ства і його про ти сто яння нега тив ним впли вам якіс ною 
інфор ма цією з фон дів біб лі о тек, якіс ною елект рон ною інфор ма цією 
гло баль ного інфор ма цій ного прос тору – сприяє ефек тив ному інфор-
ма цій ному забез пе ченню пот реб сус піль ства та його іму ні тету проти 
зов ніш ніх загроз.

У біб лі о теч ному середо вищі робота з нейт ра лі за ції агре сив ної зару біж ної 
про па ганди в межах інфор ма цій ної війни має пого джу ва тися зі ство рен ням 
інфор ма цій них, інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів про ти сто яння, які б 
задо воль няли усклад нені інфор ма ційні запити сучас ної ауди то рії, яка 
стає об’єк том інфор ма цій ного впливу. Орі єн тири для цієї роботи дає нова 
Докт рина інфор ма цій ної без пеки Укра їни. Вона, зок рема, орі єн тує інфор-
ма цій них пра ців ни ків на фор му вання нара тив них [6], син те зо ва них інфор-
ма цій них про дук тів про ти сто яння, що сьо годні є най більш ефек тив ними 
в інфор ма цій ній боро тьбі. При цьому стра те гіч ний нара тив утве р джу-
ється як «спе ці ально під го тов ле ний текст, при зна че ний для вер баль ного 
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викла дення в про цесі стра те гіч них кому ні ка цій з метою інфор ма цій ного 
впливу на цільову ауди то рію»[7].

Ви ко рис тання інфор ма цій них про дук тів, під го тов ле них із засто су-
ван ням нара тив ного при нципу орга ні за ції, сприяє акти ві за ції емо цій ного 
фак тора в інфор ма ційно-ана лі тич них про це сах, від обра жає сприй нятну 
для людини бага тог ран ність усіх від обра жу ва них людсь кою сві до містю 
про це сів навко ли ш нього світу. У порів нянні, ска жімо, із сис те мою жан рів 
тра ди цій ної газет ної жур на ліс тики, нара тивна орга ні за ція мате рі алу 
пев ною мірою схожа із жан ром репор тажу, який поєд нує в собі ана лі тичні 
та інфор ма ційні жан рові еле менти з цільо вим вико рис тан ням емо цій-
ності. При орга ні за ції про ти сто яння інфор ма цій ній агре сії, у під го товці 
нара тив них про дук тів для засто су вання в інфор ма цій ній війні особ ливе 
зна чення має вдос ко на лення орга ні за ції вико рис тання суве рен них інфор-
ма цій них ресур сів, що зде біль шого зна хо дяться в біб лі о теч них фон дах. 
Вони від обра жа ють спе ци фіку нашої само бут ності і наці о наль ної інфор-
ма цій ної тра ди ції [8] і є напра цю ван ням всіх попе ред ніх поко лінь укра -
ї нсь кого народу.

Ак ти ві за ція біб лі о теч ної роботи в сфері ефек тив ного вико рис тання 
інфор ма цій них ресур сів і вне сення свого вкладу в орга ні за цію інфор-
ма цій ної без пеки сус піль ства має тіс ніше узго джу ва тися також із наці о-
наль ною сис те мою інфор ма цій ного вироб ництва. Ця сис тема з усією 
її бага то ма ніт ністю – від видав ництв, ЗМІ на тра ди цій них і елект рон них 
носіях – до соц ме реж включно при належ ній орга ні за ції і під тримці 
дер жави нині ще має потен ціал для забез пе чення інфор ма цій ного вироб-
ництва з ура ху ван ням наці о наль ної спе ци фіки Укра їни. Вироб ництво 
цими дже ре лами інфот во рення нара тив ного ресурсу, тієї час тини наяв ної 
у роз по ря дженні сус піль ства інфор ма ції, яка без по се ре д ньо вико рис то-
ву ється у вирі шенні акту аль них про блем жит тє ді яль ності, обу мов лює 
необ хід ність вста нов лення опти маль ного (вихо дячи з при зна чення 
про дук ту) спів від но шення між вико рис то ву ва ною час ти ною гло баль них 
інфор ма цій них ресур сів, час ти ною суве рен них ресур сів інфор ма ції 
та новою інфор ма цією влас ного про ду ку вання. Дотри мання такого 
спів від но шення дає змогу одер жати нара тив ний, про дукт з про явом наці о-
наль ної спе ци фіки інфот во рення, вра ху ван ням між на род ного дос віду 
в таких питан нях та від по відно до акту аль ності про бле ма тики.

Ці про дукти мають бути акту аль ними і спи ра тися на нове віт чиз няне 
інфот во рення, що від обра жає зло бо денні про блеми сучас ності, про блеми 
нині ш нього інфор ма цій ного про ти сто яння, опе ра тивно спрос то ву вати 
зару біжну дез ін фор ма цію, аргу мен та цію про тив ника та забез пе чу вати 
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реа лі за цію влас них завдань у межах інфор ма цій ної війни. Треба зазна-
чити, що ефек тив ність про цесу під го товки нара тив них про дук тів 
на нині ш ньому етапі роз витку гло баль них інфор ма цій них ресур сів 
знач ною мірою зале жить від опти маль ної орга ні за ції мож ли вос тей 
інфор ма цій ного середо вища. Струк ту ри за ція цих ресур сів на нині ш-
ньому етапі їх орга ні за ції від бу ва ється насам пе ред по лінії гру пу вання 
й коор ди на ції діяль ності центрів збе ре ження інфор ма цій них ресур сів, 
насам пе ред біб лі о теч них уста нов, архів них інсти ту цій та потуж них 
ком плек сів гру пу вання інфор ма цій них баз, засно ва них на вико рис танні 
елект рон них інфор ма цій них тех но ло гій. Важ ли вим напря мом зміц нення 
зв’яз ків між ними стає роз ви ток елект рон них наві га цій них інстру мен тів.

Та ким чином, на порядку ден ному все більше пос та ють прак тичні 
аспекти реа лі за ції про блеми сві до мого управ ління інфор ма цій ними про це-
сами, вне сення в ці про цеси іде о ло гіч ної скла до вої. Зна чу щим еле мен том 
цього управ ління, як це під тве р джу ється прак ти кою роз витку інтер нет-
ре сур сів, мають стати центри аку му ля ції сус пільно важ ли вої інфор ма ції – 
і як дже рело під го товки інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів для про ти-
сто яння інфор ма цій ній агре сії, і як орі єн тири подаль шого інфот во рення, 
ресурсу роз витку. Якраз у такі центри, від по відно до сус піль ної затре-
бу ва ності мають транс фор му ва тися сучасні біб лі о теки. Ця тен ден ція 
в сус піль ному роз витку є віро гід ною і затре бу ва ною.

Проте одно часно дина мічні зміни в сучас ному сус піль ному житті 
не виклю ча ють загрози втрати зна чення віт чиз ня ної біб лі о теч ної сис теми 
як основ ної мережі сис теми збе ре ження наці о наль них інфор ма цій них 
ресур сів. Ця об’єк тивно неви прав дана загроза обу мов лена не арха їз мом 
біб лі о теки як соці аль ного інсти туту, а слаб кою ува гою сус піль ства 
до про цесу онов лення сис теми цих інфор ма цій них центрів. Вод но час 
сьо годні акту а лі зу ються сус пільні пот реби сві до мого управ ління інфор-
ма цій ними про це сами, необ хід ністю вдос ко на лення струк тури наяв них 
ресур сів і визна чен ням сус пільно зна чи мих завдань їх онов лення. У зв’язку 
з цим перед біб лі о те ками інфор ма цій ного сус піль ства як базо вими його 
інфор ма цій ними центрами вини ка ють якісно нові завдання, пов’я за ні:

– із необ хід ністю про фе сій ної орі єн та ції у швид коз рос та ю чих 
маси вах елект рон ної інфор ма ції і від борі з них необ хід ної для вирі шення 
акту аль них питань сус піль ного роз витку. Роз ви ток пошу ко вих сис тем 
полег шує цей про цес, але не може замі нити здат ність зміс товно ана лі-
зу вати, що влас тива лише людсь кому мозку;

– із необ хід ністю струк тур ної орга ні за ції наяв ного інфор ма цій ного 
ресурсу під акту альні сус пільні запити аж до під бору тема тич них бло ків 
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інфор ма ції, необ хід них для вирі шення про блем роз витку, під го товки 
тема тично орга ні зо ва них сукуп них інфор ма цій них про дук тів для реа лі-
за ції без пе ко вих завдань, що є про дук тив ним при під го товці нара тив них 
мате рі а лів, дис тант ного забез пе чення корис ту ва чів необ хід ною інфор ма-
ці єю;

– із необ хід ністю ком плек ту вання фон дів якіс ною інфор ма цією, 
знан ням, необ хід ним для май бу т нього і від сі ю вання нея кіс ної, шкід ли вої 
для сус піль ного роз витку інфор ма ції і, таким чином, ство рення над ій ного 
інфор ма цій ного ресурсу про ти сто яння нега тив ним зару біж ним впли вам 
на наці о нальну інфос феру.

Ре а лі за ція назва них функ цій має значно під няти про дук тив ність у сфері 
вико рис тання наці о наль них інфор ма цій них ресур сів як в інте ресах 
сус піль ного роз витку, так і в інте ресах про ти сто яння інфор ма цій ній 
агресії.

На явні тен ден ції роз витку нового сус піль ства дають під ставу для 
про гно зу вання зрос та ю чого зна чення засто су вання якіс них пара мет рів 
інфор ма цій ної сфери, ево лю цію соці аль ної струк тури сус піль ства під 
транс фор ма цію сус піль них від но син. Зага лом век тори роз витку нового 
сус піль ства набу ва ють пев ної ідей ної чіт кості і най більш дале ког лядні 
дос лід ники за ними вже бачать ще не зовсім чіткі обриси наступ ного 
етапу роз витку – раці о наль ного сус піль ства знань. Роз ви ток тех но ло гій 
ком плекс ного засто су вання інфор ма цій них ресур сів, у тому числі тех но-
ло гій, пов’я за них із вико рис тан ням нара тив них форм орга ні за ції інфор-
ма ції, при ста нов ленні інфор ма цій ної без пеки на рівні нових сус піль них 
викли ків, має тору вати нові орі єн тири до цього май бу т нього.

На інфор ма цій ному етапі роз витку сус піль ства ство рю ються нові 
мож ли вості для само ус ві дом лення ним ево лю цій ного про цесу. Це від о-
бра жа ється в зрос та ю чій ролі іде о ло гіч ного оформ лення нового інфот во-
рення. При цьому іде о ло гічні скла дові набу ва ють зрос та ю чого зна чення 
в інфор ма цій них обмі нах, в інфор ма цій них про ти сто ян нях у межах 
гіб рид ної війни. У зв’язку з цим як ефек тив ний інстру мент вдос ко на лення 
зміс тов их пара мет рів інфор ма цій них обмі нів, сво є час ного вклю чення 
до соці аль них інфор ма цій них кому ні ка цій змісту акту аль них іде о ло-
гіч них роз ро бок, важ ли вої для сус піль ного роз витку нау ко вої інфор ма ції 
набу ва ють сут тє вого зна чення умон то вані в цю сис тему ком п’ю те ри-
зо вані біб лі о течні установи.
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Information Aspects of Evolutionary Processes in Ukraine

In accordance with the provisions of the Doctrine of Information Security of Ukraine, 
the article deals with the problems of improving the effectiveness of confronting exter-
nal information aggression in conditions of Russia application of the hybrid technolo-
gies of information war, political life hack. In the process of modern information trans-
formations, based on the development of electronic information resources, growing 
process of self-awareness of social evolution takes place, and consequently, public 
inquiries for ideological orientations of development are manifested.

Thus, the practical aspects of the realization of the problem of conscious manage-
ment of information processes, the introduction of the ideological component in these 
processes, are increasingly on the agenda. An important element of this management, 
as evidenced by the practice of Internet resources development, should be the centers 
which accumulate socially signifi cant information and could be considered as a source 
of preparation of information and analytical products to counteract information aggres-
sion, and as a guide for further information, development resource. Modern libraries 
should be transformed into such centers, in accordance with the public demand. This 
tendency in social development is probable and in demand. Library institutions that 
master the modern computer technologies and are introduced into the strategic com-
munications structure of the national information space, are becoming a basic element 
of the modern information system, the basic social mechanism for managing informa-
tion processes in modern society.

Keywords: global informatization, information war, political life hacking, neutra-
lization of information aggression, computerized library institutions, strategic informa-
tion communications, political life hack, strategic narrative of the national informa t ion 
complex.
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